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JHoja 11. Problema 3

3.Sea f(x)=x"e¢ " .Determina las asintotas y los intervalos de crecimiento. Hallar,
si existen, los extremos relativos de la funcion.

El dominio de la funciéon es toda la recta real, ya que estamos ante un producto y

composicidon de polinomio y exponencial, que son funciones continuas en todo R . Por lo

tanto no hay puntos candidatos a asintotas verticales, al estar la funcion definida en todo
IR

Asintotas horiontales

2
. —x? . X . . s . , .
lim x’e " =lim xzz% — En el infinito la exponencial es mas potente que cualquier

X=>0 x>0 @

2

X =0

polinomio, por lo que la indeterminacion tiendea 0 — lim

x
x>0 @

2
. . X
De forma analoga lim —=0

x?—w @

Existe una asintota horizontal en y=0 . Y si existe asintota horizontal, no existen
asintotas oblicuas.

Calculamos la derivada para el estudio del crecimiento.

2 2

o 2xe —x*e"2x 2x—x2x _2x—2x
f(x>_x N f()C): xe X e X: X—X x: X 2)C

2

e (exz)Z ex e

X

f'(x)=0 - 2x-2x=0 — 2x(1-x%)=0 — x=0 , x=+1 — puntos criticos

Estudiamos el crecimiento en los siguientes intervalos.
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Funcién f(x) f(x)r f(x)¥ f(x)r f(x)e
Intervalos (—o0,—1) (—1,0) (0,1) (1,+)
Derivada f'(x) £'(=10)>0 f,<—T1)<0 f’(%)>0 7'(10)<0

Si x=—1 — f(—l):é — (—l,é) — maximo relativo

Si x=0 - f(0)=0 — (0,0) — minimo relativo

Si x=1 — f(l):é — (l,é) — maximo relativo
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BHoja 11. Problema 7

7. Dada la funcién f(x)zi””b

calcula los valores de a , b y ¢ sabiendo que

xzé es una asintota vertical y que y=5x—6 es la recta tangente a su grafica en

el punto x=1

La existencia de una asintota vertical implica que el denominador debe anularse en
1 1

x=— — ¢ ——1=0 - c¢=2

2 2

Si larecta y=5x—6 es tangente a la funcion en x=1 , implica que ambas funciones
comparten el mismo valor de ordenada para x=1 — y=5-1-6=—1 — es decir, la

a-1+b
= =—1 =—1
11 — a+b

funcién pasa por el punto (1,—1) — £ (1)

Silarecta y=5x—6 estangente alafuncibnen x=1 , por la interpretacion geométrica
de la derivada, se cumple que 1 '(1) coincide con la pendiente de la recta m=5 . Es

decir - /(x)=2 .(2xz21))c—_(la>2x+b)-2 r(1)=2 -(2—(12)_—f;+b).2:5

a—2a-2b

1 =5 —- —a—-2b=5

Podemos formar un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas.

[a+b=—l

b 5} — sumamos ambas ecuaciones - —-b=4 — b=—4 — q=3
—a—2b=

3x—4
2x—1

La funcién resulta 1 (x)=
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